

走向我们的小康生活

专业合作社 架起致富桥

□文/图 本报记者 王培

“自从加入益祥种植专业合作社后,选种、耕地、施肥、管理都由社里提供全程指导,科学种植不仅让产量提高了,收益也更高了。”近日,临颍县三家店镇罗庄村村民罗林周告诉记者,加入合作社后种植更加科学、更加省心,收入更高了,干劲也更足了,近年来他还承包了土地,种植面积不断扩大。

在罗庄村,像罗林周这样的村民还有很多,大家告别了个人种植的盲目摸索和单打独斗闯市场的局面,积极加入合作社,开启了麦种、耕地有补贴、技术有指导、销路不用愁的发展之路,增产增收,共同致富。

在位于临颍县三家店镇的益祥种植专业合作社里,记者见到了负责人罗付祥。“我之前跑过业务、做过生意,1997年回到家乡发展。”罗付祥说,随后,他开始在家乡承包土地发展农业,2009年成立了临颍县益祥种植专业合作社,采用“合作社+基地+农户”的模式发展辣椒、药用黑豆、紫麦的种植收购、冷藏、粗加工与销售,带动周边乡邻共同致富。

这几年罗付祥深抓品种改良,辣椒品质更高、收益更高,销路也更好,已经建成辣椒种植基地150多亩。合作社带动社员共同种植优质辣椒,采取订单农业方式,为种植户提供辣椒苗、肥料和技术支持,同时以保底价回收辣椒;发展订单种植,辣椒销往云贵川等地以



罗付祥（左）在查看烘干的辣椒。

及本省的一些企业;不断带动周边群众向规模化、订单式种植产业发展,助力群众增产增收。

近年来,在政府的帮助和罗付祥的不断努力下,合作社发展规模越来越大,今年还被临颍县农业农村局评为临颍县辣椒示范合作社。同时,该合作社还是临颍县产业就业扶贫基地之一,吸收周边劳动力20多人就业,并通过多种方式对贫困户进行帮扶。

罗庄村的贫困户罗玉强有两个孩子,还有常年有病的老母亲,家庭负担

重。从2013年开始,他在合作社里帮忙务工,增加收入。目前,他依靠种植和社里的帮助,已经于2019年脱贫。“社里把辣椒种子免费提供给俺,还帮俺家的7亩多地进行深耕和管理,俺的生活也慢慢好起来了。”罗玉强说。

“我们合作社长期工人有20多人,忙的时候最多用到200多人。贫困户里有劳动能力的人都可以来合作社里打零工。”罗付祥说,工人一天能挣一两百块钱,不仅增加了收入,生活质量也有了进一步的提高。

扶贫产品齐亮相 消费扶贫邀你来

本报讯(记者 杨旭)10月17日是第七个国家扶贫日。10月16日至18日,漯河市“10·17扶贫日”活动暨消费扶贫产销对接会将在市科教文化艺术中心西广场举行。

活动旨在搭建社会资源与扶贫产品的对接平台,拓宽扶贫产品销售渠道,激发全社会参与消费扶贫的积极性,以形成互帮互助、共建共享的大扶贫格局。

活动将展销来自各县区的各种扶贫产品,并设置咨询台和签约台,方便生产方与采购方对接签约。市民可现场选购质优价廉的蔬菜、水果、粗粮等农产品,既满足生活需求,又能奉献爱心。

同时,活动还将进行现场直播带货。对筛选出的40个扶贫产品,产品推荐人和带货主播先后在直播间、各县区展销区域进行推介,进一步扩大“漯河扶贫产品”的品牌效应。

此外,漯河大剧院将在活动期间放映扶贫现代戏《豆腐谣》,市民购买扶贫产品或在“百姓文化云”网络平台预订演出票即可免费观看。



雨中赏红枫

10月14日中午,下着蒙蒙细雨,但在沙澧公园红枫广场,依然有不少市民前来欣赏红叶。这里种植的美国红枫叶子正逐渐变红,经过雨水浸润,颜色更加透亮,美艳动人。据了解,每年的10月中下旬,红枫广场都会迎来大量观赏红叶的人群。

本报记者 杨光 摄

天气预报

今天 阴有小雨,偏北风2~3级
12℃~15℃

明天 小雨转多云,西北风2~3级
12℃~18℃

后天 晴间多云,西南风2~3级
7℃~20℃

市气象局提供